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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

1 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 
сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)
  1. Тема:  Математический пакет MATHCAD:

Для того чтобы построить график функции r(q), заданный в полярных координатах, где полярный радиус r зависит от полярного угла q нужно в панели графиков выбрать кнопку
	а) [image: image1.png]



	в)  [image: image2.png]




	б) [image: image3.png]



	г)[image: image4.png]





2. Тема: язык программирования PASCAL:

Объявить:

переменные: 
[image: image5.wmf]a

, b – вещественные числа; 

                       X = { x;}, i = 1,…,10 - массив целых чисел; 

метки – 5, 10;

константы:  d = 10,5;  с=0,6758*10-7;  n=1000 

3. Тема: язык программирования PASCAL:

Записать оператор условного перехода:
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d

  

при

 

,

3

c

x

a

bx

tg

x

a

f

dx

£

<

-

=

   иначе  f=x2

4. Для создания таблицы в документе программы MS Word нужно последовательно выполнить команды ...

Выберите один из 4 вариантов ответа:
1) Вставка - Таблица - Вставить таблицу

2) Таблица - Вставить - Таблица

3) Главная - Вставить - Таблица

4) Разметка страницы - Таблица - Вставить таблицу

5. Тема: язык программирования PASCAL:

Запишите оператор вывода:  вещественной  переменной C в формате ХХ. ХХХ и целой переменной  К в формате ХХХХХХ, где Х – одна цифра в числе.  

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)
1. При изучении объекта реальной действительности можно создать: 

1) одну единственную модель. 

2) несколько различных видов моделей, каждая из которых отражает те или иные существенные признаки объекта; 
3) одну модель, отражающую совокупность признаков объекта; 
4) точную копию объекта во всех проявлениях его свойств и поведения; 
5) вопрос не имеет смысла. 

2. Тема: Текстовый процессор Microsoft Office WordДано: Открыт многостраничный файл «ДОКУМЕНТ 1»

Задание/вопрос: Пронумеровать страницы всего документа, за исключением первой страницы. 

1) Меню «Вставка»; «Автотекст»; «Колонтитул»; «Страница»; снять флажок «Номер на первой странице»; ОК  

2) Все ответы правильны  

3) Меню «Вставка»; «Сноска»; снять флажок «Номер на первой странице»; ОК  

4) Меню «Вставка»; «Номера страниц»; снять флажок «Номер на первой странице»; ОК.

3.  Установите соответствие
	а)  минимальный участок изображения, для которого можно задать цвет 

	б) наименьшими элементами являются графические примитивы: линии, дуги, окружности, прямоугольники

	в)  объединение высококачественного изображения на экране компьютера со звуковым сопровождением

	г)  получение движущихся изображений на дисплее объединение высококачественного изображения на экране компьютера со звуковым сопровождением

	д)  наименьшим элементом является растр – прямоугольная сетка пикселей на экране


	1) Растровая графика

	2) Векторная графика

	3) Компьютерная анимация

	4) Мультимедиа 

	5) Пиксель


4. Установить соответствие:
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5. Дополните:

Какого рода информация хранится в данном файле указывает …
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)
1. Вопрос:
«?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ.

Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность.

В каталоге находится 6 файлов:

adobe.xls

idol.xlsx

london.xls

adobe.xml

odor.xlsx

sdoba.xls

Определите, по какой из масок из них будет отобрана указанная группа файлов:

adobe.xls

idol.xlsx

odor.xlsx

sdoba.xls

Выберите один из 4 вариантов ответа:
1) ?do?*.xls*

2) ?do*.xls

3) *do*.x*

4) ?do?.xls*

2. Поставьте в соответствие каждому типу файла его расширение:

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа:
1) *. bmp

2) *. txt

3) *. rar

4) *. exe

__ Текстовый файл

__ Архивный файл

__ Исполняемые файлы

__ Графические файлы

3. Установите соответствие:

По типу организации компьютерные сети бывают:

[image: image10.png]
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[image: image12]
Установите соответствие:
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[image: image16]
4. Выберите наиболее полный список мотивов, которые преследуют компьютерные пираты (хакеры), пытаясь получить несанкционированный доступ к информационной системе или вычислительной сети.
1) ознакомление с информационной системой или вычислительной сетью;

2) похитить программу или иную информацию;

3) оставить записку, выполнить, уничтожить или изменить программу;

4) вариант 2 и 3;

5) вариант 1, 2 и 3.

5.  Что включает в себя ранжирование как метод защиты информации?
1) регламентацию допуска и разграничение доступа к защищаемой информации;
2) деление засекречиваемой информации по степени секретности;

3) наделять полномочиями назначать вышестоящими нижестоящих на соответствующие посты;

4) вариант ответа 1 и 2;

5) вариант ответа 1, 2 и 3.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.1)
1. Тема:  Математический пакет MATHCAD:

Для того чтобы построить в одной системе координат графики функций f(x)=sin (x) и g(x)=cos(x) поля нужно заполнить следующим образом

	а) [image: image17.png]®
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	в) [image: image18.png]1900






	б) [image: image19.png]109969





	г)[image: image20.png]w
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2.  Табличный процессор Microsoft Excel. Дано: Открыта таблица следующего вида: 
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1) Выделить диапазон ячеек А1:D1; меню «Правка»; «Заполнить»; «Прогрессия»; ОК  

2) Выделить диапазон ячеек А1:B1; установить курсор в правый нижний угол выделенного диапазона так, чтобы курсор превратился в черный крестик; Нажать правую кнопку мыши и протащить курсор вправо, вплоть до выделения ячейки D1; отпустить кнопку мыши; контекстное меню; «Заполнить»  

3) Выделить диапазон ячеек А1:B1; установить курсор в правый нижний угол выделенного диапазона так, чтобы курсор превратился в черный крестик; Нажать левую кнопку мыши и протащить курсор вправо, вплоть до выделения ячейки D1; отпустить кнопку мыши  

4) Все позитивные ответы правильны

3. Тема:  Математический пакет MATHCAD:

Для того чтобы найти пятую производную функции [image: image23.png]cos(x)



, то выражение вычисляющее производную будет выглядеть следующим образом:

	а)[image: image25.png]a5
£ cos(x) -




	в) [image: image27.png][]5cos(x) =





	б) [image: image29.png]5d
% cos(x)




	г)[image: image31.png]d
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4. Что общего между доменным именем и IP- адресом?

1) Общего не замечено 

2) Доменное имя автоматически транслируется (преобразуется) в цифровой вид – IР-адрес

3) Доменное имя служит для WWW, IР-адрес – для почтовых сообщений

4) Доменное имя используется на платформах UNIX, а IР-адрес в Windows NT.

5. Тема:  Математический пакет MATHCAD:

Как строить поверхность g(x,y):=[image: image33.png]



	а) [image: image34.png]



	в) [image: image35.png]&)
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	б)  [image: image36.png]



	г) [image: image37.png]&)







Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.2)
1. Тема: язык программирования PASCAL:

Исправьте ошибки в фрагменте программы и записать исправленный вариант

PROGRAM TEST

          K = 10       N = 7

VAR   i  :  real;

            X : array [ 1 ..N]:

for  i : = 1 to N x [ i ] : = sin k a;

            Write (x [ i ] : 10) ; end;

2. Тема: язык программирования PASCAL:

Записать оператор условного перехода для определения значений функции:
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3. Тема: язык программирования PASCAL:

Определить правильный вариант цикла для вычисления значений функции:
[image: image39.wmf]1

,

0

 

],

3

;

0

[

 

 

,

2

2

3

=

Î

+

=

h

x

при

x

a

a

y


а) begin                                            б) Begin

    read 
[image: image40.wmf])

,

,

(

h

x

a



 EMBED Equation.3  [image: image41.wmf] 
[image: image42.wmf]                                read 
[image: image43.wmf])

,

,

(

h

x

a


    while 
[image: image44.wmf]DO

x

3

£

                                   for i: = 1 to n do

     begin                                                 begin

     
[image: image45.wmf]);

(

 

 

 

:

x

x

a

a

l

a

a

a

y

*

+

*

*

*

=

                 
[image: image46.wmf]);

(

 

 

 

:

x

x

a

a

l

a

a

a

y

*

+

*

*

*

=


     writeln (
[image: image47.wmf]);

,

y

y

×

=

×

                               writeln 
[image: image48.wmf]);

,

(

Y

Y

×

=

×


      x : = x + h ;                                        x : = x+ h;

      end;                                                    end;

       end.                                                    end.

4. Тема:  Математический пакет MATHCAD:

Установите соответствие:

	а) Поле для дискретной переменной
	1) 
[image: image49.png]




	б) Поле для функции
	2) 
[image: image50.png]




	в) Поле для названия осей
	3) 
[image: image51.png]




	г) Поле для значений, устанавливающие размер границ
	4)
[image: image52.png]





5. При наборе программы вычисления суммы отрицательных элементов массива: 
Program T28; 

Var a: Array[1..8] of Integer; s, k: Integer;

Begin For k:=1 to 8 Do Readln(a[k]); s:=0;

For k:=1 to 8 Do If a[k]<0 Then s:=s+a[k];

Writeln(s) 
End. 
в записи оператора s:=s+a[k] была допущена ошибка — вместо него был записан оператор s:=s+l. Каким оказался ответ после исполнения неверной программы, если в качестве элементов массива были введены числа: 
-1, 3, -2, 4, -5, 6, -7, 8: 

1) -3;   2) -15;  3)  4;   4)  8;  5) 6. 
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.3)
1. Разработать алгоритм и программу на языке программирования Турбо Паскаль решения задачи:

Разработать алгоритм и программу определения траектории движения снаряда по формулам:
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Вывести результат в виде таблиц:   T      X      Y   для каждой пары значений Vx,  Vy  

2. Тема:  Математический пакет MATHCAD:
Решая уравнение [image: image56.png]—9x?+3x+6=0



 с помощью функции polyroots([image: image58.png]


),  вектор [image: image60.png]


 имеет вид

	а) [image: image62.png]



	в) [image: image64.png]




	б) [image: image66.png]



	г) [image: image68.png]





3. Тема:  Математический пакет MATHCAD:

Дана функция [image: image70.png]p(¢) = sin(5¢)



 для того чтобы MathCAD вывел график функции поля нужно заполнить следующим образом
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4. Составьте алгоритм компьютерной визуализации внутрибаллистического расчета в табличном процессоре MS Excel.

5. Составить алгоритм построения графиков зависимостей: V(t), P(t), L(t), V(l), P(l) в табличном процессоре MS Excel.

2 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)
1. Защита информации. Три аспекта безопасности. 

2. Методы защиты: аутентификация, электронная подпись, криптография, сертификация. 

3. Интернет. Службы Интернет (WWW, электронная почта, FTP, chat, телеконференция).

4.  Гипертекстовые документы. Программы-браузеры. Протокол IP/TCP. 

5. IP-адрес компьютера. URL-адрес ресурса.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)
1. Методы защиты информации.

2. Методы защиты информации от несанкционированного доступа.

3. Гриф секретности. Формы допуска к информации, содержащей  сведения, относящиеся к государственной тайне.
4. Глобальные сети

5. Локальные сети

6. Компьютерные вирусы, их классификация. Антивирусные программы, их функции (детектор, доктор, ревизор, сторож, вакцинация). 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)
1. Основное аппаратное обеспечение ПК. Материнская плата. Процессор. Характеристики процессора: быстродействие (производительность), разрядность, тактовая частота. 

2. Внешнее аппаратное обеспечение ПК. Шина, адаптер, драйвер.

3. Классификация запоминающих устройств: внутренние и внешние ЗУ. Емкость ЗУ. 

4. Классификация программного обеспечения ПК.

5. Базовое программное обеспечение ПК. Понятия ОС- операционной системы, ОО – операционной оболочки. Базовые элементы ОС. Классификация ОС.

6. Сервисное программное обеспечение ПК (форматирование, дефрагментация, архивация, программы обслуживания диска).

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.1)
1. Аппроксимация степенной функцией.

2. Метод наименьших квадратов. Построение аппроксимирующего полинома m-ой степени.

3. Инструменты в среде MATHCAD для построения гистограмм.
4. Инструменты в среде MATHCAD для построения вычисления производных.

5. Алгоритм решения системы линейных уравнений в среде MATHCAD.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.2)
1. Геометрическая регрессия. Аппроксимация степенной функцией.

2. Построить точечный график  в соответствии с вариантом  заданий 
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. Подобрать наиболее подходящие по внешнему виду приближающие функции. Оценить погрешность вычислений - рассчитать среднеквадратичное отклонение значений полинома и таблично заданной функции по формуле. Для решения задачи использовать ИНТЕГРИРОВАННУЮ СРЕДУ  MATHCAD. 
3. В интегрированной среде MATHCAD с помощью датчика случайных чисел создать матрицу А(3х4). Построить трехмерную гистограмму
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.3)
1. Компьютерная визуализация сравнительного анализа пистолета (по варианту задания) с существующими аналогами в программе MS PowerPoint.

2. Компьютерная визуализация сравнительного анализа автомата (по варианту задания) с существующими аналогами в программе MS PowerPoint.

3. Компьютерная визуализация сравнительного анализа пистолета-пулемета (по варианту задания) с существующими аналогами в программе MS PowerPoint.

4. Компьютерная визуализация сравнительного анализа снайперской винтовки (по варианту задания) с существующими аналогами в программе MS PowerPoint.

5. Компьютерная визуализация сравнительного анализа единого пулемета (по варианту задания) с существующими аналогами в программе MS PowerPoint.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

1 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)
1. Тема:  Математический пакет MATHCAD:
Введите правильный ответ:
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2. Тема:  Математический пакет MATHCAD:
Введите правильный ответ:

Операция разложения в ряд Тейлора функции [image: image81.png]


,  имеет вид

[image: image83.png]


 series, x=[image: image85.png]-2,k -



 -1 - [image: image87.png]


  - [image: image89.png]L 2
E(x+2)



 - [image: image91.png]L 3
L (+2)



, тогда k=…

3. В программе нахождения наибольшего общего делителя двух натуральных чисел: 
Program T22;

Label 1,2; Var A,B: Integer;

Begin Readln(A,B);

1: If A=B Then Goto 2;

If A>B Then A:=A-B Else B:=B-A; Goto 1;

2: Writeln(' ',A)

End. 
телом цикла является: 

1) оператор If A>B Then A:=A-B Else B:=B-A; 

2) операторы If A>B Then A:=A-B Else B:=B-A; Goto 1;

3) операторы If A=B Then Goto 2; If A>B Then A:=A-B Else B:=B-A;

5) операторы 1: If A=B Then Goto 2; If A>B Then A:=A-B Else B:=B-A; Goto 1

6) операторы Then A:=A-B Else B:=B-A. 

3. Составить алгоритм и программу на языке программирования Паскаль вычисления следующих значений:

 величины 
[image: image92.wmf](

)

ax

ax

ax

b

T

ln

2

2

2

+

-

=

, если 
[image: image93.wmf]1

ñ

ax

; 

величины  
[image: image94.wmf](

)

1

ln

2

2

2

2

+

+

+

-

=

x

a

x

a

h

, если  
[image: image95.wmf]1

á

ax

; 

величины  
[image: image96.wmf]3

3

2

1

3

1

a

x

S

-

=

, если 
[image: image97.wmf]1

=

ax

, для всех значений: 


[image: image98.wmf](

)

n

x

x

h

x

x

0

=

 и a((c,b(,  h1

Результат вывести в виде таблицы значений: x,  a,  t, h, s.

4. Тема:  Математический пакет MATHCAD:
Введите правильный ответ:

Решая систему [image: image100.png]—2x+8y+19z=
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 методом обратной матрицы, матрица B =[image: image102.png]


, где элемент k=…

5. Тема:  Математический пакет MATHCAD:
 Даны матрицы [image: image104.png]3
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6. Что понимается под структурным программированием?

1) создание структур математических объектов

2) программирование структуры компьютера

3) создание ясных наглядных программ, которые легко поддаются отладке и модернизации

4) программирование структурных данных

7. Установите соответствие:

	1) Компьютерная математическая модель
	а) Программа, реализующая расчеты состояния моделируемой системы

	2) Математическая модель
	б) Описание моделируемого процесса на языке математики 

	3) Вычислительный эксперимент
	в) Использование компьютерной математической модели для исследования поведения объекта моделирования


8. Установите соответствие:

	а) визуализация (наглядное изображение) объектов научного исследования, графическая обработка результатов расчётов

	б) предназначена для создания иллюстраций, часто используемых в работе учреждений: плановые показатели, статистические сводки

	в) используется в работе инженеров-конструкторов, изобретателей новой техники (САПР)                                                  

	г) позволяет создавать произвольные рисунки, не имеет производственной направленности

	д) графика, с помощью которой создаются рекламные ролики, компьютерные игры, мультфильмы, видеоуроки 


	1) Научная графика

	2) Деловая графика

	3) Конструкторская графика

	4) Иллюстративная графика

	5) Художественная и рекламная графика


9. Тема: Табличный процессор Microsoft Excel. Дано: Открыта таблица следующего вида: 
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   1. Y=X*2  

   2. Y=(X^2)/2  

   3. Y=X^2  

   4. Y=2*X^2  

10. Установите соответствие:
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11. Разработать алгоритм и программу для вычисления:
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где xmax и xmin – наибольший и наименьший элементы массива X=(xi(, i=1…n;    ymax и ymin - наибольший и наименьший элементы массива Y=(yi(, i=1…m,

Для нахождения наибольшего и наименьшего элементов массива составить подпрограмму с параметрами. Результат вывести в виде таблицы значений:   (,  z.

12. Прием алгоритмизации – поиск суммы (произведения) значений функции (элементов массива). Привести пример.

13. Прием алгоритмизации – поиск максимума (минимума) функции. Привести пример.

14. Прием алгоритмизации – сохранение больших объемов данных. Привести пример.

15. Укажите правильную последовательность этапов разработки программ:

1) постановка задачи > кодирование > отладка > тестирование; 
2) алгоритмизация > отладка > тестирование; 
3) постановка задачи > алгоритмизация > кодирование > отладка > тестирование; 
4) алгоритмизация > кодирование > тестирование > отладка; 
5) алгоритмизация > тестирование > отладка > кодирование >постановка задачи. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)
1. Какими способами обеспечиваются основные уровни антивирусной защиты? Обоснуйте эффективность их использования.

2. Что относится к идентификации и/или аутентификации людей на основе их поведенческих характеристик? Обоснуйте целесообразность исследования поведенческих характеристик.

3. Что такое асимметричный метод шифрования? Какова суть метода и эффективность его использования.

4. Что такое несанкционированный доступ (НСД)? Какие виды НСД и эффективные способы предотвращения?

5. Какими способами обеспечиваются основные уровни антивирусной защиты? Обоснуйте целесообразность антивирусной защиты. Какие методы наиболее эффективны?.

6. Термин SOFTWARE означает:

1) совокупность технических средств, используемых в процессе функционирования ЭВМ и взаимодействующих друг с другом

2) пакет офисного программного обеспечения для работы с документами и таблицами

3) любое аппаратное и программное обеспечение

5) программное обеспечение ЭВМ
7. Информация и данные. Свойства информации. Единицы информации. Кодирование, декодирование.

3. Выберите виды компьютерных сетей:

Выберите несколько из 7 вариантов ответа:
1) локальная

2) глобальная

3) региональная

4) корпоративная

5) шина

6) звезда

7) кольцо

9. Какие средства защиты информации в ПК наиболее распространены?
1) применение различных методов шифрования, не зависящих от контекста информации;

2) средства защиты от копирования коммерческих программных продуктов;

3) средства защиты вычислительных ресурсов, использующие парольную идентификацию и ограничивающие доступ несанкционированного пользователя;

4) защита от компьютерных вирусов и создание архивов;

5) все вышеперечисленные.

10. Установите соответствие:

	1) Таблица типа «объект-свойства»

	) Таблица типа «объект-объект»

	3) Двоичная матрица

	4) Формализация


	а)  Отражает взаимосвязь между различными объектами 

	б)  Одна строка содержит информацию об одном объекте. Столбцы – отдельные характеристика объектов

	в) Отражает качественный характер связей между объектами

	г) Результат перехода от реальных свойств объекта моделирования к их формальному обозначению


11. Отметить IP-адреса. Выберите несколько из 7 вариантов ответа:

	1) mon.pro.ru
	5) Http://home.adobe.com/tour.html

	2) mail.slon@.ru
	6) 105.65.178.5

	3) 230.255.001.89
	7) 56.250.789.01

	4) http://www.sonbic.ru
	


12. Установите соответствие:

Укажите соответствие для всех 5 вариантов ответа:
1)  для организации обмена информацией  между ПК

2) для восстановления удаленного файла, ремонта поврежденной файловой системы

3)  для упаковки данных путем сжатия хранимой в них информации

4)  для проверки конфигурации ПК, работоспособности устройств ПК

5) для обнаружения, удаления и защиты от компьютерных вирусов

__ программа диагностики ПК

__  антивирусная программа

__  программа обслуживания диска

__ программа архивации данных   

__  программа обслуживания сети

13. Что такое государственная тайна? 

(выберите все правильные ответы):

 а) Защищаемые государством сведения в области его военной, внешнеполитической, экономической, разведывательной, контрразведывательной и оперативно-розыскной деятельности, распространение которых может нанести ущерб безопасности РФ  

б) Сведения о состоянии окружающей среды

в) Все сведения, которые хранятся в государственных базах данных

г) Сведения о состоянии здоровья президента РФ

д) Конкретные сведения, в отношении которых компетентные органы и их должностные лица приняли решение об их отнесении к государственной тайне.

14. К какому методу относятся следующие действия: имитация или искажение признаков и свойств отдельных элементов объектов защиты, создания ложных объектов?
1) скрытие;

2) дезинформация;

3) дробление;

4) кодирование;

5) шифрование.

15. Какое определение соответствует термину «Аутентификация»?
1) набор норм, правил и практических приемов, которые регулируют управление, защиту и распределение ценной информации в данной организации;

2) распознавание имени объекта;

3) подтверждение того, что предъявленное имя соответствует объекту;

4) регистрация событий, позволяющая восстановить и доказать факт происшествия событий;

5) правильного определения нет.

16. Сервисы безопасности:

(выберите все правильные ответы): 

1) идентификация и аутентификация

2) шифрование

3) инверсия паролей

4) контроль целостности

5) регулирование конфликтов

6) экранирование

7) обеспечение безопасного восстановления

8) кэширование записей

17. Причины возникновения ошибки в данных
1) Погрешность измерений
2) Ошибка при записи результатов измерений в промежуточный документ
3) Неверная интерпретация данных
4) Ошибки при переносе данных с промежуточного документа в компьютер
5) Использование недопустимых методов анализа данных
6) Неустранимые причины природного характера
7) Преднамеренное искажение данных
8) Ошибки при идентификации объекта или субъекта хозяйственной деятельности
18. Разделы современной кpиптогpафии:
1) Симметричные криптосистемы
2) Криптосистемы с открытым ключом
3) Криптосистемы с дублированием защиты
4) Системы электронной подписи
5) Управление паролями
6) Управление передачей данных
7) Управление ключами
19. Что относится к угрозам информационной безопасности?

 а) Потенциально возможное событие, действие, процесс или явление, которое может привести к нарушению конфиденциальности, целостности, доступности информации, а также неправомерному ее тиражированию

б) Классификация информации

в) Стихийные бедствия и аварии (наводнение, ураган, землетрясение, пожар и т.п.)

г) Сбои и отказы оборудования (технических средств) АС

д) Ошибки эксплуатации (пользователей, операторов и другого персонала)

е) Преднамеренные действия нарушителей и злоумышленников (обиженных лиц из числа персонала, преступников, шпионов, диверсантов)

ж) Последствия ошибок проектирования и разработки компонентов АС (аппаратных средств, технологии обработки информации, программ, структур данных и т.п.)

з) Иерархическое расположение данных

20. Наиболее распространенным средством сетевых механизмов безопасности является…………..

21. Методы криптографического способа защиты информации. Приведите примеры

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)
1. Установите соответствие:

Укажите соответствие для всех 5 вариантов ответа:
1) позволяет управлять большими информационными массивами

2) обеспечивает работу с большими таблицами чисел

3) позволяет автоматически форматировать документы, вставлять графические объекты, проверять орфографию

4) позволяет создавать изображения и показывать их на экране

5) ведение бухгалтерского учета, подготовка финансовой отчетности

__  текстовый процессор

__ табличный процессор

__ СУБД

__ бухгалтерские программы

__ средства презентационной графики

2. Поставьте в соответствие графические обозначения в блок-схемах названиям действий алгоритма
 1. [image: image120.jpg]
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А. Процедура
Б. Цикл
В. Полное ветвление
Г. Неполное ветвление
Д. Начало, конец алгоритма
3. Этапы и цели компьютерного математического моделирования.

4. Важнейший принцип структурного программирования базируется на утверждении:

1) любой алгоритм имеет дискретную структуру; 

2) алгоритм любой сложности можно построить с помощью следующих базовых структур: линейной, ветвящейся, циклической; 

3) современный компьютер — это единство аппаратных средств и программного обеспечения; 

4) сущность формализации решаемой задачи заключается в составлении алгоритма; 

5) в качестве обязательного этапа создания программы выступает ее тестирование и отладка. 

5. Транспортный протокол (TCP) обеспечивает:

1) разбиение файлов на IP- пакеты в процессе передачи и сборку файлов в процессе получения; 

2) прием, передачу и выдачу одного сеанса связи; 

3) доступ пользователя к переработанной информации; 

5) доставку информации от компьютера-отправителя к компьютеру- получателю; 

6) разбиение файлов на TCP- пакеты в процессе передачи и сборку файлов в процессе получения. 

6. Разработать алгоритм и программу на языке программирования Турбо Паскаль решения задачи:

Разработать алгоритм и программу для вычисления значения определенного интеграла 
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методом прямоугольников с точностью до Е и количеством шагов разбиения интервала интегрирования N, используя подпрограммы для реализации метода прямоугольников. k– константа.
7. Тема:  Математический пакет MATHCAD:

Решая систему [image: image126.png]4x—3y+z=11



 методом обратной матрицы, матрица А будет иметь вид

	а)[image: image128.png]3 -1 0
2 9 0
4 -3 14




	в) [image: image130.png]




	б) [image: image132.png]3 -1 0 5
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8. Дана программа:
Program T29;
Var a: array[1..4,1..4] of Integer; b: array[1..16] of Integer;

g, k, q: Integer;

Begin
For k:=l to 4 Do For g:=l to 4 Do a[k,g]:=g-k; q:=0;

For k:=l to 4 Do For g:=l to 4 Do If a[k,g]<0 Then Begin q:=q+l; b[q]:= a[k,g] End;

m:=b[l]; For k:=l to q Do If m=b[k] then Writeln(m);

End.
При ее выполнении будет выведено число:

1)  0;   2)  -3;   3) 2;  4) 3;   5) -1.

9. Укажите последовательность добавления к таблице поля объекта OLE вСУБД Access.
1. Введите имя поля.
2. Откройте таблицу в режиме конструктора.
3. Щелкните на открытой строке, чтобы открыть свободную строку, или щелкните правой кнопкой мыши там, где хотите вставить поле, и выберите в контекстном меню пункт Добавить строки (Insert).
4. Сохраните таблицу с внесенными изменениями. 
10. В качестве типа данных выберите Поле объекта OLE (OLE).

1) 2, 3, 1, 5, 4; 

2) 1, 5, 4, 2, 3;

3) 5, 4, 1, 2, 3;

4) 2, 3, 1, 4, 5; 

5) 1, 4, 5, 3, 2. 

11. Имеется круглое отверстие радиуса R. При каком условии стержень длиной большей 2R с прямоугольными ребрами X, Y пройдет в это отверстие:

1)  (X>2*R) OR (Y>=2*R); 
2) (X>2*R) AND (Y<=R); 
3) X*X+Y*Y<=4*R*R; 
4) (X<=R) AND (Y>2*R); 
5) (X>2*R) OR 4*R*R. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.1)
1. Разработать алгоритм и программу на языке программирования Турбо Паскаль решения задачи:

Разработать алгоритм и программу для вычисления значения определенного интеграла 
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методом прямоугольников с точностью до Е и количеством шагов разбиения интервала интегрирования N, используя подпрограммы для реализации метода прямоугольников. k– константа.
2. Тема:  Математический пакет MATHCAD:

Решая систему [image: image137.png]4x—3y+z=11



 методом обратной матрицы, матрица А будет иметь вид

	а)[image: image139.png]3 -1 0
2 9 0
4 -3 14




	в) [image: image141.png]
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3. Дана программа:
Program T29;
Var a: array[1..4,1..4] of Integer; b: array[1..16] of Integer;

g, k, q: Integer;

Begin
For k:=l to 4 Do For g:=l to 4 Do a[k,g]:=g-k; q:=0;

For k:=l to 4 Do For g:=l to 4 Do If a[k,g]<0 Then Begin q:=q+l; b[q]:= a[k,g] End;

m:=b[l]; For k:=l to q Do If m=b[k] then Writeln(m);

End.
При ее выполнении будет выведено число:

1)  0;   2)  -3;   3) 2;  4) 3;   5) -1.

4. Укажите последовательность добавления к таблице поля объекта OLE вСУБД Access.
1. Введите имя поля.
2. Откройте таблицу в режиме конструктора.
3. Щелкните на открытой строке, чтобы открыть свободную строку, или щелкните правой кнопкой мыши там, где хотите вставить поле, и выберите в контекстном меню пункт Добавить строки (Insert).
4. Сохраните таблицу с внесенными изменениями. 
5. В качестве типа данных выберите Поле объекта OLE (OLE).

1) 2, 3, 1, 5, 4; 

2) 1, 5, 4, 2, 3;

3) 5, 4, 1, 2, 3;

4) 2, 3, 1, 4, 5; 

5) 1, 4, 5, 3, 2. 

5. Имеется круглое отверстие радиуса R. При каком условии стержень длиной большей 2R с прямоугольными ребрами X, Y пройдет в это отверстие:

1)  (X>2*R) OR (Y>=2*R); 
2) (X>2*R) AND (Y<=R); 
3) X*X+Y*Y<=4*R*R; 
4) (X<=R) AND (Y>2*R); 
5) (X>2*R) OR 4*R*R. 

6. Составить алгоритм и записать оператор цикла на языке программирования Турбо Паскаль для вычисления значения функции:
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7. Составить алгоритм и записать оператор цикла на языке программирования Турбо Паскаль для вычисления произведения элементов массивов: 

X ={Xi}, i = 1,…, 10; Y = {Yi}, i = 1,…,10.
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8. Составить алгоритм и записать оператор цикла на языке программирования Турбо Паскаль для нахождения суммы элементов массива:
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9. Составить алгоритм и записать оператор цикла на языке программирования Турбо Паскаль для нахождения максимального элемента массива:

y={yk},  k=1,…,n
10. Даны массивы: 
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Разработать алгоритм и программу для вычисления значения функции:
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используя подпрограмму: 
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Результат вывести в виде таблицы значений:  x, y.

11. В корневом каталоге диска С:  имеются два каталога 1-го уровня GAMES и  TEXT, а в каталоге GAMES один каталог 2-го уровня CHESS. Файл    PROBA.TXT зарегистрирован в каталоге   CHESS. Укажите путь к файлу    PROBA.TXT

Выберите один из 4 вариантов ответа:
1) C:\GAMES\TEXTP\ROBA.TXT

2) C:\GAMES\CHESS

3) C:\GAMES\CHESS\PROBA.TXT

4) C:\A:GAMES\CHESS\PROBA.TXT

12. Выражение 5(A2+C3):3(2B2-3D3) в электронной таблице имеет вид:

Выберите один из 4 вариантов ответа:
1) 5(A2+C3)/3(2B2-3D3)

2) 5*(A2+C3)/3*(2*B2-3*D3)

3) 5*(A2+C3)/(3*(2*B2-3*D3))

4) 5(A2+C3)/(3(2B2-3D3))

13. Сравнительный анализ циклов с предусловием и постусловием. Привести примеры.
14. Сравнительный анализ циклов с известным и неизвестным числом повторений. Привести примеры.
15. Тема: Табличный процессор Microsoft Excel. Дано: Открыта таблица следующего вида: 
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1) 9,42  

2) 0  

3) 18,42  

4) 1  

16. Сравнить цикл с известным числом повторений с циклами с неизвестным числом повторений. Привести примеры.

Разработать алгоритм и программу вычисления функции:
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где   S1 и k1 – сумма и количество положительных элементов массива А (А1, А2…Аn);

         S2 и k2 – сумма и количество положительных элементов массива В (В1, В2…Вm).

Для вычисления суммы и количества положительных элементов массива использовать процедуру. Результат вывести в виде таблицы значений: x, z.

Проверка Владения-4

17. Табличный процессор Microsoft Excel. Дано: Открыта таблица следующего вида: 
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    1) 6,14  

2) 0  

3) 10  

4) 3,14  

18. Табличный процессор Microsoft Excel. Дано: Открыта таблица следующего вида: 
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1) Курсор в ячейке D2; ввести набор символов « =ЕСЛИ(В2+С2)>10;1;0)»; Enter; скопировать содержимое ячейки D2 в ячейки D3 и D4  

2) Курсор в ячейке D2; ввести набор символов « =ЕСЛИ(В2+С2)=>10;1;0)»; Enter; скопировать содержимое ячейки D2 в ячейки D3 и D4  

3) Курсор в ячейке D2; ввести набор символов « =ЕСЛИ(В2+С2)=10;1;0)»; Enter; скопировать содержимое ячейки D2 в ячейки D3 и D4  

4) Курсор в ячейке D2; ввести набор символов « =ЕСЛИ(В2+С2)<10;1;0)»; Enter; скопировать содержимое ячейки D2 в ячейки D3 и D4  

19. Табличный процессор Microsoft Excel. Дано: Открыта таблица 
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1) Выделить любую ячейку таблицы; меню «Данные»; «Фильтр»; «Расширенный фильтр»; раскрыть список фильтра в столбце «В»; Условие; Дата рожд.: «больше»; в правое окно ввести «01.06.1979»; флажок «ИЛИ»; Дата рожд. (нижний ряд окон): «меньше»; в правое окно ввести «01.01.1982»; ОК  

2) Выделить любую ячейку таблицы; меню «Данные»; «Фильтр»; «Автофильтр»; раскрыть список автофильтра в столбце «В»; Условие; Дата рожд.: «больше»; в правое окно ввести «01.06.1979»; флажок «И»; Дата рожд.(нижний ряд окон): «меньше»; в правое окно ввести «01.01.1982»; ОК  

3) Выделить любую ячейку таблицы; меню «Данные»; «Фильтр»; «Автофильтр»; раскрыть список автофильтра в столбце «В»; Условие; Дата рожд.: «больше»; в правое окно ввести «01.06.1979»; флажок «ИЛИ»; Дата рожд. (нижний ряд окон): «меньше»; в правое окно ввести «01.01.1982»; ОК  

4) Все ответы правильны

 20. Текстовый процессор Microsoft Office WordДано: Открыт файл «ДОКУМЕНТ 1», в тексте выделено несколько абзацев

Задание/вопрос: оформить выделенный текст в две колонки с разделительной линией между ними. 

1) Меню «Формат»; «Колонки»; Число колонок: 3; флажок «Разделитель»; Применить: «к всему документу»; ОК  

2) Нет правильных ответов;  

3) Меню «Формат»; «Колонки»; Число колонок: 2; флажок «Разделитель»; Применить: «к выделенному тексту»; ОК  

4) Меню «Формат»; «Рамки»; Число колонок: 2; флажок «Разделитель»; Применить: «к выделенному тексту»; ОК  

21. Сравнительный анализ  видов памяти  компьютера.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.2)
1. Тема:  Математический пакет MATHCAD:
Введите правильный ответ:

Заданы следующие параметры ORIGIN:=2 и A[image: image164.png]Koo
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, тогда элемент матрицы [image: image166.png]


…

2. Тема:  Математический пакет MATHCAD:
Введите правильный ответ:

а[image: image168.png]


 и b[image: image170.png]


5, тогда функция mod(а,b)=…

3. Составить алгоритм и программу на языке программирования Паскаль:

Вычислить значение суммы:
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Результаты вывести в виде таблицы значений: x, a, s.

4. Составить алгоритм и программу на языке программирования Паскаль:

Составить программу для вычисления значения: y=cx2+dx, где
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, используя в качестве подпрограммы функцию:
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;  для все значений x=x0(hx)xn.

Результат вывести в виде таблицы значений:  x, y.

5. Тема: Табличный процессор Microsoft Excel. Дано: Открыта таблица следующего вида: 
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1) Y=9,42 X  

2) Нет правильных ответов  

3) Y=3 X  

5) Y=6,28 X  

6. Составить алгоритм и  записать оператор цикла с постусловием на языке программирования Турбо Паскаль для вычисления значений функции:


[image: image176.wmf]           
[image: image177.wmf])

(

cos

b

x

x

y

-

×

=

, где
[image: image178.wmf]1

,

0

],

10

,

0

[

=

Î

h

x


7. Составить алгоритм и программу на языке программирования Турбо Паскаль вычисления суммы и количества положительных элементов каждой строки матрицы А (n
[image: image179.wmf]´

m), вывести суммы и количества в виде двух столбцов. Элементы матрицы – случайные числа. Найти amax. Вывести матрицу в общепринятом виде.

8. Составить алгоритм и  записать оператор цикла для нахождения произведения элементов массива.
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9. Дайте определение вложенного цикла. Охарактеризуйте структурные элементы. Правила организации вложенного цикла.

10. Найдите ошибки в операторе условного перехода:
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begin

y : = d * x +c;

r : = x * x; end; 
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.3)
1. Разработать алгоритм и программу определения вычисления и вывод таблицы значений дальности D и времени движения T материальной точки по параболической траектории:
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где  V – скорость, изменяющаяся в интервале 
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V1=10 м/с, V2=100 м/с, (V=10 м/с; 
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Результаты вывести в виде:

Таблица значений дальности и времени

	V (м/с)
	Q (град)
	D (м)
	T (с)

	…
	…
	…
	…


2. Составить алгоритм компьютерной визуализации результатов решения основной задачи внутренней баллистики в MS Excel.

3. Составить алгоритм и программу, осуществляющую статистическую обработку имеющегося набора опытных данных. 

Пусть заданы результаты двух серий измерений координат точек перемещения снаряда: 

xi, yi (i=1, 2,…, n). Следует определить средние значения 
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, рассеивания (среднеквадратические отклонения) Sx, Sy, ковариацию Sxy и коэффициент корреляции (. по формулам: 
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4. Разработать алгоритм и программу подбора параметров квадратного трехчлена, сглаживающего таблично заданную функцию  скорости движения снаряда – v(t). Построить графики экспериментальной и эмпирической зависимостей в системе  Mathcad 

5. Электронная таблица Excel. Функции СУММ, СРЗНАЧ, МАХ, МИН, ЕСЛИ, И, ИЛИ, НЕ. Виды адресации ячеек (относительная, абсолютная, смешанная).

6. Составить  алгоритм компьютерной визуализации результатов решения краевой задачи посредством инструментов MS Excel.

7. Составить  алгоритм компьютерной визуализации результатов решения  задачи Коши  посредством инструментов MS Excel.

8. Разработать алгоритм и программу:

 определения корня  уравнения 
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, с абсолютной погрешностью Е методом итераций, используя подпрограмму для реализации метода итераций. Напечатать число итераций К, необходимых для вычисления корня, приближенное значение корня.

9. Разработать алгоритм и  программу нахождения наименьшего значения функции:
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при изменении аргументов:  x в интервале от x1 до x2 с шагом h
                                                 a в интервале от a1 до  a2 с шагом h1.

Результат вывести в виде таблицы значений: x, a, y.

10. Разработать алгоритм и  программу с процедурой без параметров для вычисления полярных координат
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. Вывести результаты (R,f) в виде таблицы значений для всевозможных пар xi  и yi .

2 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)
1. Компьютерные сети: виды устройств (сервер, рабочая станция, повторитель,  коммутатор, мост, шлюз), типы передающей среды, топология локальной сети. 

2. Классификация сетей по территориальному признаку (LAN, MAN, WAN), по распределению сетевой ОС (сети с выделенным сервером, одноранговые сети). Сетевые операционные системы (примеры).
3. Технические методы защиты в компьютерных системах

4.  Программные методы защиты информации в компьютерных системах

5. Защита информации в компьютерных системах методом криптографии

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)
1. Методы защиты: аутентификация, электронная подпись, криптография, сертификация. 

2 Виды угроз безопасности информационной системы и информационной технологии. 

3. Действие Закона "О государственной тайне" распространяется

1) на всех граждан и должностных лиц РФ

2) только на должностных лиц

3) на граждан, которые взяли на себя обязательство выполнять требования

законодательства о государственной тайне

4) на всех граждан и должностных лиц, если им предоставили для работы закрытые сведения

4. К государственной тайне относится...

1) информация в военной области

2) информация о внешнеполитической и внешнеэкономической деятельности государства

3) информация в области экономики, науки и техники и сведения в области разведывательной и оперативно-розыскной деятельности

4) все выше перечисленное

5. Документы, содержащие государственную тайну снабжаются грифом

1) «секретно»

2) «совершенно секретно»

3) «особой важности»

4) указанным в п.1-3

6. Гриф "ДСП" используется

1) для секретных документов

2) для документов, содержащих коммерческую тайну

3) как промежуточный для несекретных документов

4) в учебных целях

7. Предельный срок пересмотра ранее установленных грифов сек-ретности составляет

1) 5 лет

2) 1 год

3) 10 лет

4) 15 лет

 8. Срок засекречивания сведений, составляющих государственную тайну

1) составляет 10 лет

2) ограничен 30 годами

9. К методам защиты от НСД относятся. Выберите несколько из 5 вариантов ответа:

1) разделение доступа;

2) разграничение доступа;

3) увеличение доступа;

4) ограничение доступа.

5) аутентификация и идентификация
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)
1. В интегрированной среде MATHCAD решить систему линейных уравнений с точностью до 0,0001 матричным методом. Выполнить проверку решения.
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2. В интегрированной среде MATHCAD преобразовать нелинейные уравнения системы из Таблицы к виду f 1(x) = y  и  f 2 (y)= x. Построить их графики и определить начальное приближение решения.  Решить систему нелинейных уравнений.
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3. В интегрированной среде MATHCAD построить поверхность вращения плоской кривой f(x) вокруг оси z и отобразить ее на графиках поверхности, а также в виде контурного и точечного графиков.

f(x,А):= sin(2·x) + A/cos(x)
4. Электронная таблица Excel. Виды адресации ячеек (относительная, абсолютная, смешанная). Форматирование ячеек (типы данных ячеек, границы, шрифт, заливка). Виды диаграмм. Функции СУММ, СРЗНАЧ, МАХ, МИН, ЕСЛИ, И, ИЛИ, НЕ.

5. Компьютерная графика (растровая, векторная, фрактальная).

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.1)
1. Этапы решения прикладных задач на ЭВМ.
2. Свойства алгоритмов. Блок-схема алгоритма решения задачи.

3. Постановка задачи и математическая модель.

4. Поиск информации по образцу оружия на сайте предприятия ОПК.

5. Обоснование актуальности проведенных исследований.
6. Формулирование цели и задач исследование.
7. Формулирование основных выводов и результатов исследования.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.2)
1. Компьютерная визуализация результатов баллистического расчета патрона (в соответствии с вариантом) в программе MS Excel.
2. Компьютерная визуализация результатов аппроксимации результатов баллистического расчета патрона (в соответствии с вариантом) методом наименьших квадратов в программе MathCard.
3. Компьютерная визуализация результатов сравнительного анализа образца оружия с существующими аналогами в программе MS PowerPoint.
4. Поиск информации по закону РФ «О государственной тайне» в СПС КонсультантПлюс.

5. Поиск информации по закону РФ «Об Оружии» в СПС КонсультантПлюс.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.3)
1. Тема: Текстовый процессор Microsoft Office WordДано: Открыт файл «ДОКУМЕНТ 1», в тексте выделено несколько строк, каждая из которых оканчивается знаком «Абзац»

Задание/вопрос: оформить этот фрагмент текста как маркированный список 

 1) Меню «Формат»; «Список»; вкладка «Маркированный»; выбрать оформление: маркер, шрифт, отступы и табуляцию; ОК  

2) Все позитивные ответы правильные  

3) Нет правильных ответов  

4) Курсор на выделенном тексте; контекстное меню; «Список»; вкладка «Маркированный»; выбрать оформление: маркер, шрифт, отступы и табуляцию; ОК  

2. Текстовый процессор Microsoft Office WordДано: Открыт файл «ДОКУМЕНТ 1», выделена часть текста

Задание/вопрос: оформить выделенный текст: шрифтом «Arial», размером 20пт., полужирным, разреженным на 6 пт., с эффектом анимации. 

1) Курсор на выделенном тексте; контекстное меню; «Шрифт»; вкладка «Шрифт»; Шрифт: «Arial»; Начертание: «Полужирный»; Размер «20»; вкладка Интервал; Интервал: «Разреженный»; на: «6 пт.»; вкладка «Анимация»; Вид: (выбрать вид анимации); ОК  

2) меню «Формат»; «Шрифт»; вкладка «Шрифт»; Шрифт: «Arial»; Начертание: «Полужирный»; вкладка Интервал; Интервал: «Разреженный»; на: 6 пт.; вкладка «Анимация»; Вид: (выбрать вид анимации); ОК  

2) все ответы правильные;  

3) Курсор на выделенном тексте; меню «Формат»; Абзац; Начертание: «Полужирный»; вкладка Интервал; Интервал: «Разреженный»; на: 6 пт.; вкладка «Анимация»; Вид: (выбрать вид анимации); ОК

3. Схема HTTP. Это основная схема для WWW. Укажите правильную последовательность.
1. Поисковый критерий и метка.
2. ТСР-порт,
3. Адрес машины, 
4. Идентификатор, 
5. Путь в директории сервера, 

1) 4, 3, 5, 2, 1; 

2) 3, 2, 5, 1, 4; 

3) 4, 2, 5, 3, 1;

4) 4, 3, 2, 5, 1; 

5) 1, 2, 3, 4, 5. 

4. На сервере school.edu находится файл rating.net, доступ к которому осуществляется по протоколу http. Фрагменты адреса данного файла закодированы буквами a,b,c…g (см. таблицу). Запишите последовательность этих букв, которая кодирует адрес указанного файла в Интернете.
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	.edu
	school
	.net
	/
	rating
	http
	://


5. Тема: Табличный процессор Microsoft Excel. 

Дано: Открыта таблица следующего вида: 
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1) Курсор в ячейке D4; ввести набор символов « = МАКС( »; выделить диапазон ячеек В2:С4; ввести набор символов «) Enter»  

2) Все ответы правильны  

3) Курсор в ячейке D4; кнопка «Мастер функции»; Категория: «Математ…»; функция: «МАКС»; ОК; курсор в окне «Число1»; выделить диапазон ячеек В2:С4; ОК  

4) Курсор в ячейке D4; меню «Вставка»; «Функция»; Категория: «Статистич…»; функция: «МАКС»; ОК; курсор в окне «Число1»; выделить диапазон ячеек В2:С4; ОК  

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

2 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)
1. Этапы решения задач с помощью ЭВМ.

2. Перечислите уровни программного обеспечения.

3. Классификация математических моделей.

4. Организация диалога человек-ЭВМ в процессе проектирования и разработки моделирующих программ.

5. Компиляция и интерпретация. Типы трансляторов.  

6. Каким образом  данные, импортируемые из текстового файла в формате с фиксированной точкой преобразовать в числовой формат  MS Excel.

7. Каким образом можно разместить на одной координатной сетке несколько графиков различных функций от одного аргумента в MS Excel.

8. Какие инструменты в MS Excel используются для форматирования графиков и диаграмм.

9. Что входит в состав технических средств? 

10. Что относится к программным средствам?

11. Алгоритм  импорта результатов решения основной задачи внутренней баллистики в табличный процессор MS Excel.

12. Алгоритм компьютерной визуализации в MS Excel результатов решения основной задачи внутренней баллистики.

13. Подпрограммы в Турбо-Паскале. Рекурсия и опережающее описание.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)
1. Сравнительный анализ численных методов интегрирования. Особенности алгоритмизации.

2. Сравнительный анализ численных методов решения задачи Коши. Особенности алгоритмизации.

3. Алгоритм решения системы линейных уравнений методом Гаусса.

4. Программное обеспечение позволяющее решить систему нелинейных уравнений графическим и приближенным методами.

5. Программное обеспечение, позволяющее строить различные графические объекты (диаграммы, графики). Приведите примеры.

6. Перечислите основные параметры процессора. Что характеризует разрядность процес-сора? 

7. Что является основным принципом построения современных ЭВМ? 

8. Причины возникновения ошибок в данных.

9. Сравните два понятия «государственная тайна» и «коммерческая тайна».

10. Какие правовые документы решают вопросы информационной безопасности?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)
1. Обоснуйте целесообразность выбранного программного обеспечения для реализации разработанного  алгоритма.

2. Охарактеризуйте предлагаемую математическую модель определения баллистических характеристик.

3. Какой численный метод используется для решения основной задачи внутренней баллистики?  

4. Обоснуйте необходимость компьютерной визуализации результатов решения задачи моделирования физического процесса.

5. Что представляют собой циклические вычислительные процессы и как они реализуются на языке программирования Паскаль?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.1)
1. Обоснуйте целесообразность использования сетевых операционных систем (примеры). 

2. Обоснуйте необходимость защиты компьютеров от вирусов, их классификация. Антивирусные программы, их функции (детектор, доктор, ревизор, сторож, вакцинация).

3. Обоснуйте необходимость в сервисном программном обеспечение ПК (форматирование, дефрагментация, архивация, программы обслуживания диска).

4. Обоснуйте необходимость повышения производительности компьютера, современные методы решения проблемы.

5. Состав и структура исходных данных для ввода в компьютер при расчете параметров порохового газа в канале ствола оружия.

6.  Обосновать содержание и структуру интегрированного пакета MS Office.

7.  Дайте определение информационной технологии. Охарактеризуйте структурные элементы информационной технологии. Примеры современных ИТ, область применения.

8. Охарактеризуйте современные системы программирования. Обоснуйте ваш выбор системы программирования для решения поставленной задачи.

9. Обосновать необходимость автоматизации проектирования  изделий машиностроения.

10. Обоснование необходимости визуализации результатов исследования объектов окружающего мира посредством технологий программы подготовки презентаций.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.2)
1. Охарактеризовать три аспекта безопасности. 

2. Раскрыть суть методов защиты: аутентификации, электронная подписи, криптографии, сертификации. 

3. Охарактеризовать службы Интернета (WWW, электронная почта, FTP, chat, телеконфе-ренция).

4. Дать определение электронная цифровая подпись. Охарактеризовать особенность фор-мирования закрытого и открытого ключа.

5. Охарактеризуйте меры повышения надежности парольной защиты.
6. Обоснуйте целесообразность и использования записей для разработки базы данных предметной области. Приведите пример.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.3)
1. Охарактеризуйте структурное и модульное программирование. Достоинства и недостатки. 

2. Какие  погрешности и их источники возможны при математическом моделировании физического объекта или процесса. Классификация и виды оценок погрешностей вычислений. Приведите пример.

3. Обоснуйте целесообразность использования файловых типов в программной реализации разработанной математической модели. Типы файлов. Файловые переменные. Инициация файлов. Приведите примеры.

4. Обоснуйте целесообразность выбранного вида компьютерной графики для визуализации результатов компьютерного моделирования. Охарактеризуйте виды компьютерной графики (растровая, векторная, фрактальная).

5. Постройте график изменения скорости порохового газа V(T)  при трех температурах на одной координатной плоскости в табличном процессоре MS Excel при температурах 293К, 223к, 323К. 

6. Сравнительный анализ компьютерной математической модели, математической модели, вычислительного эксперимента
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